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Ⅲ 質問と単純集計結果 
 

問１～21について、あなたはどう思うかお答えください。 

市民活動について 

 

 

 

 

 

 

問１ あなたは、地域活動やボランティア活動などの市民活動にどの程度関心がありますか。次の中か

ら当てはまるものを１つだけ選んでください。 N=1,655 

１ とても関心がある  10.6 ２ 少し関心がある  50.5 

３ あまり関心がない  31.0 ４ 関心がない  6.3  無回答  1.6 

 

問２ あなたは、次のような市民活動に参加したことがありますか。次の中から当てはまるものをすべ

て選んでください。 N=1,655 

１ 保健、医療又は福祉の増進を図る活動

 10.2

２ 社会教育の推進を図る活動  5.0 

３ まちづくりの推進を図る活動  19.5 ４ 観光の振興を図る活動  1.9 

５ 農山漁村又は中山間地域の振興を図る活動

 1.0

６ 学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る活動

11.5

７ 環境の保全を図る活動  8.5 ８ 災害救援活動  10.2 

９ 地域安全活動  18.2 10 人権の擁護又は平和の推進を図る活動 0.4 

11 国際協力の活動  1.4   12 男女共同参画社会の形成の促進を図る活動

  2.1 

13 子どもの健全育成を図る活動  11.5 14 情報化社会の発展を図る活動  0.1 

15 科学技術の振興を図る活動  0.1 16 経済活動の活性化を図る活動  0.6 

17 職業能力の開発又は雇用機会の拡充を 

支援する活動  1.0 

18 消費者の保護を図る活動  1.0 

19 市民活動を行う団体の運営又は活動に 

関する連絡、助言又は援助の活動  3.0 

20 その他（              ）

  1.4 

21 参加したことがない  50.0   無回答  1.3 

数値は回答の比率(％）

Nは回答者数(人）

 

 

 

 

 

 

《市民活動とは》 

市民が営利を目的とせず、公益の増進と公共的な課題の解決を目的として、自主的か

つ自立的に行う活動のことです。身近な例としては、町内会などの地域活動（清掃活動・

お祭り・防災訓練など）、ボランティア活動（本の読み聞かせ・施設への慰問・交通安全

など）、ＮＰＯ法人により行われているまちづくり活動・青少年健全育成活動・社会教育

活動などが挙げられます。 

問６へ 
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問２で１～20のうち１つ以上に○をつけた（何らかの市民活動に参加したことがある）人に伺います 

問３ あなたが市民活動に参加した直接的な理由はどのようなものですか。次の中からあなたの気持ち

に最も近いものを１つだけ選んでください。複数の経験をお持ちの人は主に活動したものについ

てお答えください。 N=806 

１ 自分自身のためになると思ったから  27.5 

２ 社会や人のために何か役に立ちたかったから  32.1 

３ 自分の経験や知識・技能を生かしたかったから  7.9 

４ 余暇を有意義に過ごしたかったから  6.1 

５ 身近に問題が起きたから  1.7 

６ その他（                ）  9.3 

７ 特に理由はない  13.5 無回答  1.7 

 

問４ あなたは、市民活動に参加するきっかけとして情報をどのようなものから得ましたか。次の中か

ら当てはまるものをすべて選んでください。 N=806 

１ テレビ、ラジオ、新聞などの報道  14.9 

２ 雑誌、ポスター、チラシなどの広告物  12.3 

３ インターネットなどの電子媒体  2.9 

４ 広報ふじ、回覧板など  51.4 

５ 人から勧められて  33.4 

６  職場や学校での紹介や参加案内  19.6 

７  自発的な意思で  9.9 

８ その他（                ）  4.5 無回答  1.4 

 

問５ あなたが市民活動をするときに、どのような公共施設を利用したことがありますか。次の中から

当てはまるものをすべて選んでください。 N=806 

１ 市民活動センター(コミュニティｆ
エフ

)  6.5 

２ 地区まちづくりセンター  68.4 

３ 富士市交流プラザ  14.0 

４ 富士川ふれあいホール  3.7 

５ フィランセ  22.2 

６ ラ・ホール富士  17.2 

７ ロゼシアター  27.9 

８ その他の公共施設（                ）  12.4 

９ 利用したことはない  10.0 無回答  1.9 

→  問７ へお進みください。 
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問２で「21 参加したことがない」と答えた人に伺います 

問６ あなたが市民活動に参加しなかった主な理由は何ですか。次の中から当てはまるものを１つだけ

選んでください。 N=827 

１ 忙しくて時間がなかったから  27.1 

２ 健康や体力に自信がなかったから  7.3 

３ 経済的に余裕がなかったから  3.1 

４ 参加するほどの知識や技術がなかったから  9.8 

５ きっかけがつかめなかったから  14.3 

６ 活動団体や活動に関する情報がなかったから  9.4 

７ 関心がなかったから  17.3 

８ 家族の理解や協力が得られなかったから  0.1 

９ その他（                ）  0.8 

10 特にない  10.5 無回答  0.2 

 

全員に伺います 

問７ あなたは、市民活動が地域社会にどの程度役に立っていると思いますか。次の中から当てはまる

ものを１つだけ選んでください。 N=1,655 

１ 大変役に立っている  12.8 

２ ある程度役に立っている  52.3 

３ あまり役に立っていない  9.2 

４ 役に立っていない  4.8 

５ わからない  19.4 無回答  1.5 

 

問８ あなたは、ＮＰＯ(民間非営利組織)という言葉や実際にどのような活動が行われているかご存知

ですか。当てはまるものを１つだけ選んでください。 N=1,655 

１ 言葉もどのような活動が行われているかも知っている  22.7 

２ 言葉は知っているが、どのような活動が行われているかは知らない  67.1 

３ 言葉もどのような活動が行われているかも知らない  8.7 無回答  1.5 
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問９ あなたが今後、参加したいと思う市民活動は何ですか。次の中から当てはまるものをすべて選ん

でください。 N=1,655 

１ 保健、医療又は福祉の増進を図る活動

 19.3 

２ 社会教育の推進を図る活動  5.9 

３ まちづくりの推進を図る活動  19.2 ４ 観光の振興を図る活動  9.8 

５ 農山漁村又は中山間地域の振興を図る活動

 3.1 

６ 学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る活動

  14.8 

７ 環境の保全を図る活動  12.9 ８ 災害救援活動  21.0 

９ 地域安全活動  21.3 10 人権の擁護又は平和の推進を図る活動  3.1 

11 国際協力の活動  4.9 
12 男女共同参画社会の形成の促進を図る活動 

  2.1 

13 子どもの健全育成を図る活動  24.2 14 情報化社会の発展を図る活動  2.5 

15 科学技術の振興を図る活動  2.5 16 経済活動の活性化を図る活動  4.8 

17 職業能力の開発又は雇用機会の拡充を支

援する活動 5.7 

18 消費者の保護を図る活動  6.5 

19 市民活動を行う団体の運営又は活動に関

する連絡、助言又は援助の活動 1.5 

20 その他（          ）  0.4 

21 参加したいものはない  22.4  無回答  5.8 

 

問10 あなたは今後、この地域で市民活動が盛んになるためには、どのような方策が必要だと思います

か。次の中から当てはまるものを３つ以内で選んでください。 N=1,655 

 

１ 意識を高めるためや活動に必要な知識、情報の提供  47.0 

２ 学校でのボランティア教育の推進  30.0 

３ 市民活動の相談窓口の充実  17.7 

４ 活動拠点の整備や活動場所の確保  14.4 

５ 講演会、セミナー、学習会の開催  14.7 

６ リーダー(指導者)、アドバイザー(助言者)、コーディネーター(調整者)などの人材育成  21.2 

７ ボランティア休暇などの休暇体制の普及  13.4 

８ 市民活動をしている人や団体への経済的支援  18.1 

９ 活動している人同士の交流や情報交換の促進  16.9 

10 市民活動の組織化やＮＰＯ法人化への支援  5.1 

11 その他（                ）  1.7 

12 何もしなくてよい  1.7 

13 わからない  13.1 無回答  2.1 
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問11 あなたは、市民活動団体に会費以外に、寄付金などで支援したことがありますか。それは年間で

いくらぐらいでしたか。次の中から当てはまるものを１つだけ選んでください。 N=1,655 

１ ３千円未満  17.2 ２ ３千円以上５千円未満  4.3 

３ ５千円以上１万円未満  5.4 ４ １万円以上３万円未満  3.6 

５ ３万円以上５万円未満  0.6 ６ ５万円以上  0.7 

７ 金銭以外(物品など)の寄付をしたことがある  8.5 

８ 寄付をしたことがない  57.6 無回答  2.2 
 

問12 市民活動団体にアンケートを行ったとき、活動資金や人材で悩んでいるとの回答が多くありまし

た。あなたが支援できると思うことは、何ですか。次の中から当てはまるものを１つだけ選んで

ください。 N=1,655 

１ 参加費や賛助金などによる活動資金の支援  12.4 

２ 寄付金または物品による活動の支援  27.1 

３ 会員となって活動に参加する  6.9 

４ 事業が開催されるときにボランティアなどで参加する  22.2 

５ ホームページの作成や会計処理など、技術を生かして参加する  1.1 

６ その他（                ）  1.0 

７ できない、あるいはしない  25.0 無回答  4.3 
 

問13 近年では、市民活動団体や企業などと行政がお互いを尊重してそれぞれの特性を生かして行政サ

ービスを分担して行う「協働」の推進が求められています。あなたは「協働」についてどの程度

ご存じですか。次の中から当てはまるものを１つだけ選んでください。 N=1,655 

１ 言葉も具体的な事業も知っている  3.9 

２ 言葉は聞いたことがあるが、具体的な事業は知らない  40.6 

３ 言葉も具体的な事業も知らない、あるいは関心がない  53.2 無回答  2.2 

 

問14 あなたは、市民活動団体や企業と行政が協働でまちづくりをすることに、何を期待しますか。次

の中から当てはまるものを３つ以内で選んでください。 N=1,655 

１ 事業内容の充実  24.8 

２ 先駆的、個別的な課題への取り組み  9.2 

３ 経費の削減  18.5 

４ 専門性の高まり  10.0 

５ 自立的な地域社会の活性化(自治意識の高まり)  24.9 

６ 雇用機会の拡大  28.9 

７ 生きがいや仲間づくりの機会の提供  32.4 

８ 市民のまちづくりへの参画意識の高まり  21.4 

９ その他（                ）  0.8 

10 特に期待していない  5.2 

11 わからない  17.3 無回答  2.3 
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「職員に期待する～こんな職員であってほしい～」について 

 

 

 

 

 

 

 

 

問15 あなたは、この１年間に市役所に行きましたか。 N=1,655 

１ 行った  68.5 ２ 行かなかった  30.4 無回答  1.1 

 

問15で「１ 行った」と答えた人に伺います 

問15－１ そのときに対応した職員の印象はどうでしたか。次の中から当てはまるものを３つ以

内で選んでください。 N=1,134 

１ 対応が素早い  20.1 ２ 対応が遅い  11.0 

３ 接客態度がよい  35.0 ４ 接客態度が悪い（態度が横柄）  9.9 

５ まじめ・熱心  11.0 ６ 不誠実・倫理観がない  1.6 

７ 親切・丁寧  34.0 ８ 不親切  4.6 

９ 説明がわかりやすい  19.5 10 専門用語を使うなど、説明がわかりにくい  5.5 

11 専門的な知識を持っている  4.9 12 専門性に乏しい  3.0 

13 責任を持って仕事をしている  9.3 14 仕事に対する責任感が希薄である  5.1 

15 公平・平等な対応をしている  9.0 16 不公平・不平等な対応をしている  2.2 

17 融通がきく  1.9 18 融通がきかない  9.3 

19 元気がある  1.5 20 元気がない  6.3 

21 挨拶ができている  12.6 22 挨拶ができていない  5.6 

23 その他（        ）  5.3 24 特にない  6.1  

 無回答  1.1 

 

 

 

 
富士市を住みやすく活力のあるまちにするためには、市職員が前例にとらわれず、創

意と工夫を凝らして仕事に励む必要があります。そこで、日ごろの職員の仕事ぶりを皆

さんがどのように感じているのかを把握するため、今回の調査にご協力いただきたいと

思います。今回の結果は来年度に策定する職員の「人材育成基本方針」の基礎資料とい

たします。 
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問16 あなたは、現在の富士市の職員に、以下の姿勢や態度、能力が備わっていると思いますか。次の

（ア）～（ト）についてそれぞれ１つずつ選んでください。（よくわからない場合は、富士市の

職員に対して、あなたが持っているイメージでお答えください。） N=1,655 

 そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

（例） 市民の要望に素早く対応している〔迅速性〕 １ ２ ３ ４ ５  

（ア） 市民の要望に素早く対応している〔迅速性〕 12.8 24.4 37.0 12.9 5.3 7.5

（イ） 最少の経費で最大の効果を得る努力をしている〔コスト意識〕 3.9 11.1 40.1 22.2 13.7 9.0

（ウ） 状況に応じて柔軟に対処している〔柔軟性〕 6.9 22.8 37.5 17.9 6.7 8.0

（エ） 明るく、親切・丁寧に応対している〔適切な応対〕 17.5 33.1 28.5 9.8 3.9 7.2

（オ） わかりやすく納得のいく説明をしている〔説明責任〕 15.0 31.6 30.7 12.2 3.0 7.5

（カ） その場しのぎの仕事ではなく、将来を見据えて仕事をし
ている〔計画性〕 4.4 12.7 45.7 19.2 10.0 8.2

（キ） 相手を尊重し、公平・平等に接している〔人権意識〕 11.4 26.5 38.4 10.9 5.3 7.5

（ク） 前例にとらわれず、改革の意識を持って仕事をしている

〔創造性〕 
3.3 11.2 44.5 22.3 10.1 8.6

（ケ） 枠にとらわれない、多面的な視点を持っている〔広い視野〕 2.7 10.4 46.5 21.9 10.3 8.2

（コ） 危機に対する備えがあり、常に危機意識を持っている 

〔危機管理能力〕 
4.4 14.9 45.6 18.2 8.5 8.4

（サ） 市民の言葉を謙虚に受けとめている 

〔市民の言葉に耳を傾ける姿勢〕 
6.8 20.8 38.7 17.5 8.4 7.9

（シ） 業務に関する専門性を持っている〔専門性〕 9.6 29.2 39.8 9.5 3.5 8.3

（ス） 奉仕者として、使命感を持って仕事をしている〔使命感〕 6.2 17.9 41.2 16.9 9.4 8.4

（セ） 公務員としての倫理観を持っている〔倫理観〕 6.3 19.6 43.5 14.9 7.7 8.1

（ソ） 課題を見つけ、解決する能力がある〔問題解決能力〕 3.6 13.3 50.1 16.4 8.0 8.6

（タ） 失敗を恐れず、新たなことに挑戦している〔チャレンジ精神〕 2.5 8.7 47.4 22.0 11.0 8.5

（チ） 広く情報を収集し、有効に活用している〔情報活用能力〕 3.8 15.9 49.4 15.9 6.2 8.8

（ツ） 時代の流れに対応した政策を立案している〔政策立案能力〕 4.3 14.1 48.0 17.0 7.6 9.0

（テ） 説明や応対のときに元気があり、ハキハキしている 

〔元気・快活さ〕 
10.5 29.1 34.7 12.6 5.6 7.6

（ト） 地区行事に積極的に参加したりするなど、市民とともに
まちをつくっていこうという姿勢を感じる 

〔まちづくり・協働意識〕 
7.1 19.8 43.7 14.2 7.1 8.1
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問17 問16の項目の中で、あなたが富士市の職員に望む姿勢や態度、能力は何ですか。次の中から当て

はまるものを３つ以内で選んでください。 N=1,655 

１ 迅速性  27.3 ２ コスト意識  19.4 

３ 柔軟性  25.6 ４ 適切な応対  30.3 

５ 説明責任  14.6 ６ 計画性  3.9 

７ 人権意識  5.0 ８ 創造性  4.4 

９ 広い視野  10.9 10 危機管理能力  11.4 

11 市民の言葉に耳を傾ける姿勢  36.4 12 専門性  5.9 

13 使命感  13.4 14 倫理観  2.8 

15 問題解決能力  14.6 16 チャレンジ精神  6.8 

17 情報活用能力  3.4 18 政策立案能力  3.4 

19 元気・快活さ  10.6 20 まちづくり・協働意識  6.7 

21 その他（          ）  0.7 22 特にない  2.9 無回答  4.5 

 

問18 あなたは、お住まいの地区に居住している市職員をご存じですか。次の中から当てはまるものを

１つだけ選んでください。 N=1,655 

１ よく知っている  10.1 

２ ある程度知っている  25.2 

３ 全く知らない  61.0 無回答  3.7 

問18で「１ よく知っている」「２ ある程度知っている」と答えた人に伺います 

問18－１ あなたがお住まいの地区の市職員は、どのような地区活動に参加していますか。次の

中から当てはまるものをすべて選んでください。 N=584 

１ 地区の祭り  44.3 ２ 地区体育祭・地区文化祭  46.6 

３ 地区の防災訓練  45.7 ４ 消防団活動・水防団活動  9.4 

５ 環境美化活動  16.8 ６ 防犯・交通安全活動  13.0 

７ その他（          ）  3.4 ８ わからない  26.5 無回答  1.9 

 

問19 あなたは、市職員によって組織されている「まちづくり地区担当班」（※）があることをご存じです

か。次の中から当てはまるものを１つだけ選んでください。 N=1,655 

１ まちづくり地区担当班が具体的に何を行っているのか、知っている  4.5 

２ まちづくり地区担当班があることは知っているが、具体的に何を行っているのか知らない  15.6

３ 全く知らない（あることを知らなかった）  75.4 無回答  4.4 

 

 

 

 

  （※）まちづくり地区担当班 … 市内各地区に居住する市職員が、まちづくりの構成員として地区住

民と行政とを結ぶパイプ役となり、また、住民の要望を行政の課題とする役割を担っていくために自主

的に組織された団体。現在、市内26地区それぞれに組織され、各地区まちづくり推進会議（会）が主催

する事業にボランティアの立場で参加・協力をしています。 
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問20 あなたは、お住まいの地区の市職員が地区活動に参加することを期待していますか。次の中から

当てはまるものを１つだけ選んでください。 N=1,655 
 

１ 期待している  23.4 ２ ある程度期待している  25.0 

３ どちらともいえない  31.2 ４ あまり期待していない  11.3 

５ 全く期待していない  5.0 無回答  4.0 

 

問20で「１ 期待している」「２ ある程度期待している」と答えた人に伺います 

問20－１地区活動において、市職員に対して主にどのような役割を期待していますか。次の中

から当てはまるものを１つだけ選んでください。 N=801 
 

１ 各地区団体への加入・参画  31.3 ２ まちづくり活動への助言  40.2 

３ 会議などの調整役  7.9 ４ イベントなどの企画・運営  16.2 

５ その他（           ）  2.4 無回答  2.0 

 

問21 あなたが市役所に来て感じたことや、市の職員や市役所をよりよくするために、ヒントとなるア

イデアや民間企業などで導入している制度についての情報など、ご意見・ご要望があれば自由に

記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。




